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INSTRUCOES

* Vocé recebera do fiscal:
0 um caderno de questfes da prova objetiva e discursiva contendo 80 (Qi :
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa copreta, e oes discursivas;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado; e
0 quatro folhas de respostas da prova discursiva.
» Verifigue se a numeracdo das questdes, a paginacdo do cadern
folhas de respostas da prova discursiva estéo corretas.

hs Ot

* Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da i screva no espaco apropriado do cartdo d resj
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:
A boa educas da de ouro.
* Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer a pro V8 controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagéo glesse

Esse tempo inclui a marcacéo do cartdo de resposta eenchlimento das folhas de respostas da prova discursi

» Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da pr@¥a, vocé podera entregar seu cartéo de respostas o6tico, as folhas d res

minutos do inicio da prova.
e Apods o término da prova, entreg
devidamente assinado.
» Deixe sobre a carteira apenas o
* Na&o é permitida a utilizaca
* Na&o é permitida a con

er aparelho eletrénico de comunicacao.
ionarios, apontamentos e apostilas.
sala de aplicacdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.
de lapis em nenhuma etapa da prova.

U PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

dado i reto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrucdes no cartao de resp

0 devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o cartad
e os textos definitivos da prova discursiva para as respectivas folhas de respostas da prova discursiva.

* A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica de
espaco a ela correspondente.

+ Marque as respostas assinff)

SN
Realizagdo IadES

oS dados estéo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e nas folhas de respostas da prova djscur:

stas.

rasu

der

inta




CONHECIMENTOS GERAIS
Questdes de 1 a 40

LINGUA PORTUGUESA
Questdes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes 1 e 2.

Tragédia brasileira
1 Misael, funcionario da Fazenda, com 63 anos de i
conheceu Maria Elvira na Lapa, prostituida, com sifili:
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e os der
4 peticdo de miséria. Misael tirou Maria Elvira da v
instaloua em um sobrado no Estacio, pagou mé
dentista, manicura... Dava tudo quanto ela queria.
Quando Maria Elvira se apanhou de boca ba
arranjou logo um namorado. Misael ndo queria escal
Podia dar uma surra, um tiro, uma facada. Nao fez
10 disso: mudou de casa.
Viveram trés anos assim.
Toda vez que Maria Elvira arranjava namorado, M
13 mudava de casa.
Os amantes moraram no Estacio, Rocha, Catete
General Pedra, Olaria, Ramos, Bonsucesso, Vila Isabe
16 Marqués de Sapucai, Niteroi, Encantado, Rua Clapp,
vez no Estacio, Todos os Santos, Catumbi, Lavradio,
do Mato, Invalidos...
Por fim na Rua da Constituicdo, onde Misael, pri
de sentidos e de inteligéncia, matwom seis tiros, e
policia foi encontrda caida em decubito dorsal, vestid:
22 organdi azul.

7

19

do texto e as relacbes de sentido
assinale a alternativa correta.

(A)

A coesdo textual ficaria
periodo “Misael, funcjonari
anos de idade, co
— prostituida, cg
alianca empe
miséria.” (lj

de
4) fosse substituido pela

ncionario da Fazenda e

estava prostituida, com sifilis,
0s, uma alianca empenhada e os

a evitar repeticfes desnecessarias, 0 autor poderia
pstituir o periodo “Misael tirou Maria Elvira da

difo, dentista, manicura...” (linhas de 4 a 6) pel
seguinte redacadle tirou-a da vida, instalou-a em
um sobrado no Estacio, pagou-lhe médico, dentista,

)

(D) No paréagrafo “Viveram trés anos assim.” (linha 11),
vocabulo sublinhado foi utilizado para retomar
conjunto das informacgbes veiculadas pelo paragriffo
anterior.

(E) A coesdo do paragrafo “Por fim na Rua d

Constituicdo, onde Misael, privado de sentidos e
inteligéncia, matou-a com seis tiros, e a policia f
encontra-la caida em decuUbito dorsal, vestida

organdi azul.” (linhas de 19 a 22) seria mantida, ca
ele fosse reescrito da seguinte mandtinalmente

na Rua da Constituicdo, quando Misael, apesar de
privado de sentidos e de inteligéncia, matou-a

com seis tiros, e a policia foi enconta aida e
decubito dorsal, vestida de organdifezul
QUESTAO 2 ‘

Considerando o contelildo e a
texto, assinale a alternativa corré

ias linguisticas

(A) nte®gma dissertacdo, ppis
& Uma sequéncia de a(oes
uma traicdo, episdfio
ifesta uma opini&o.
(B) pela primeira vez quand

io. Depois de suportar es

0 acreditou definitivamente que era ftrai(
aria Elvira quando decidiu matéa-la.

POLICIA CIVIL DO DISTRITO FEDERAL
15* DELEGACIA DE POLICIA
CEILANDIA CENTRO

€ denuncie

MNio é necessario identificagio.
Sua ligacio ndo sera gravada.

MNbo se cale. Vocd pode salvar uma vida.
o197

SPCOM - SEGAO DE
POLICIA COMUNITARIA

3471-8400 o 3471-8411

Disponivel em: <http://www.policiacomunitariadf.com/operaca
integradal5a-dp/denuncia_banner-2/>. Acesso em: 18 mar. 2

16.

manicura...

Area livre

No periodo “Nao fez nada disso: mudou de casa
(linhas 9 e 10), o autor recorre a duas estratégi
coesivas diferentes: o uso do sujeito indeterminado
para retomar um termo do periodo anterior e p
emprego do pronome “disso” para resumir uma
enumeracédo de acles apresentadas anteriormente.

©

nS
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QUESTAO 3

Assinale a alternativa que, em conformidade com as regras

de pontuacdo e de ortografia vigentes, reproduz cgm

coeréncia a relacéo de sentido estabelecida entre os perigdos

“N&o se cale. Vocé pode salvar uma vida”.

(A) Vocé pode garantir a salvagdo de uma vida, portanto
néo se cale.

(B) Na&o haja de forma omissa: vocé pode salvar uma
vida.

(C) Nao se cale, por que vocé pode salvar uma vida.

(D) Vocé pode salvar uma vida, por isso nao fique
hexitoso: denuncie.

(E) Né&o se cale: porque assim, vocé salvara uma vida.

QUESTAO 4

Com base na relagdo entre a linguagem empregada no texto e
as informacbes veiculadas por ela, assinale a alternatjva

correta.
(A) O texto tem como proposito principal divulgar um
servico de dendncia disponibilizado & populagéo, pq
isso estd organizado em torno de construge
linguisticas que orientam o usuario a respeito d
como deve proceder ao ligar para o 197.

No contexto comunicativo, o vocabulo “arma”
refere-se especialmente a acdo a ser realizada peg
policiais assim que um criminoso é denunciado pel
populacao por meio do numero telefénico 197.
Ao convocar a populacéo para denunciar Gfiiiin
a Policia Civil faz uso da prépria autorida
sugere, por meio da redacéo “Ligue 197 e d
que é um dever de todo cidaddo contribui
combate ao crime.

(B)

©

®)

N
para que| o
principal
fazer uma
ara o nimefo

Além do 197, o cidadao i
dendncia também podera |

(B)

0 e as questBes gramati
Iternativa correta.

ista da regéncia, as construces “A stia
ao crime.” e “Ligue 197 e denuncieg’
substituidas, respectivamente, pelas

e 22 Policia Civil do Distrito Federal. O salinicial: R$ 13,3 mi
25 Paulo (USP), um dos mais disputados do Brasil. Apro
28 PESCOCO € uma pistola semiautomatica Taurus 40 na ci
31 tecnoldgicos e laboratérios ciertids de ponta para resol

Cais

34 investigavam casos envolvendo extraterrestres.

®)

Se o termo sublinhado na oracdo “Vocé pode saljar
uma vida.” fosse substituido pela expressilo
A maior parte de vocés o verbo “pode” deveria
necessariamente passar a ser flexionado na terggira
pessoa do plural.

Caso o emissor julgasse conveniente, podefia
substituir o periodo “Sua ligacdo ndo sera gravadj.”
por qualquer uma das seguintes redacdégue
certo de que sua ligagdo ndo sera gravadau
Tenha certeza que sua ligagcdo ndo sera gravada.

(E)

Texto 3 para responder as questdes 6 e 7.

1 Jovens e inteligentes -e co
casa dos R$ 18 mil no topo d
tropa de elite da policia bras

4 forca fisica para resolveiga

no caso da menina |
7 a partir de provas tét

em 2004, quando a equi|
do Distrito Federal (ICDF) u
0 luminol, para mostrar os r

[ anos atras, ela trancou um curso de mestra
itopatofogia, deixou as salas de aula em que lecionav
alunos do ensino médio e prestou o concurso publi

A concorréncia: 449 candidatos para cada vaga, 10
mais que o vestibular para medicina da Universidade ¢

Fernanda passou a carregar, além das joias que
distintivo da Policia Civil em uma correntinha pendurad

A brasiliense integra o grupo de peritos do ICDF,
elite formada por 200 pessoas que usa equipan

crimes. “Comecei a sonhar em ser perita assistindo ao
Arquivo X", diz ela, referindse a dupla de detetives |

globo.com/Revista/Common/0,,ERT1430B4773,00.html>

CORREA, Fabiana; ROSSI, Jones. Disponivel em: <http://revistagjLeu.
Acesso em: 22 mar. 2016, com adaptag

S.

Area livre |

(B) Naoracao “Néo se cale.”, o pronome obliquo poderia
ter sido empregado depois do verbo.
(C) Caso o vocabulo sublinhado no periodo “Ndo ¢

necessario identificacéo.” estivesse determinado pejo
pronome _sua, a nova redacdo deveria N@&o é
necessaria sua identificacdoEntretanto, se fosse
apenas substituido pelo substantidentificacdes a
construcdo deveria serNao € necessario
identificacdes.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF
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(A)

(B)

©

®)

(B)

&)

QUESTAO 6

Considerando apenas as regras que orientam a acentu
grafica dos vocébulos e o emprego do sinal indicativo (
crase, assinale a alternativa correta.

QUESTAO 7

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

Se 0 vocabulo sublinhado no trecho “e com salario
gue_batem na casa dos R$ 18 mil no topo da carreir

(linhas 1 e 2) fosse substituido pela forma verbal

ultrapassam, o uso do sinal indicativo de crase
diante do substantivo “casa” seria opcional.
Outra redacao possivel para o trecho “deixou as sal

médio” (linhas 20 e 21) sergbandonou as salas de
aula as quais se dirigia a fim de lecionar para
alunos do ensino médio

O periodo “Aprovada, Fernanda passou a carrega
além das joias que usa, o distintivo da Policia Civi
em uma correntinha pendurada no pescoco e um
pistola semiautomatica Taurus 40 na cintura.” (linha|
de 25 a 28) esta parcialmente de acordo com
regras de acentuacgao grafica vigentes.

Caso o pronome__aquele fosse utilizado com
determinante do substantivo sublinhado no period
“Comecei a sonhar em ser perita assistindo 4§
seriado Arquivo X" (linhas 32 e 33), o emprego ddg
sinal indicativo de crase seria inviavel.

Caso fosse necessario, o trecho “diz ela, referindo-$

a dupla de detetives que investigavam casd
envolvendo extraterrestres.” (linhas 33 e 34) poder
ser substituido pela seguinte redacatz _ela,

(E)

nCa0
le

(2]

”

i,

O

fazendo mencdo a dupla de detetives
investigava casos envolvendo extraterrestre

cipal instrumento de trabalho sa
i lanternas, computadore|

milhdes.” (linhas de 13 a 16), apenas uma d
g0es apresenta predicado verbal, ja que as dem
expressam o estado ou a qualidade do sujeito.

O termo sublinhado no trecho “A concorréncia: 44¢4
candidatos para cada vaga, 10 vezes mais que
vestibular para medicina da Universidade de S§
Paulo (USP),_um dos mais disputados do Brasil|

(linhas de 23 a 25) funciona como aposto e, embof

ndo cumpra uma funcdo essencial para a estruty
sintatica da oracdo, contém uma informaca
relevante para o sentido do texto.

' (E)

QUESTAO 8
as Suponha que o delegado Brasileiro da Silva, g
de aula em que lecionava para alunos do ensimo Delegacia de Policia do Gama/DF, resol
projetoPerito Criminal: conheca essg

| Considerando a situagdo hlpoten
a Manual de Reda(;ao da Pr

O periodo “A brasiliense integra o grupo de peritd|s

do ICDF, uma elite formada por 200 pessoas que l|sa
equipamentos tecnolégicos e laboratérios cientificlps
de ponta para resolver crimes.” (linhas de 29 a
contém trés oracbes coordenadas entre si, ja que
uma delas fornece informac8es a respeito do me
sujeito, sem desempenhar uma fungéo sintatica |pm
relagdo as demais.

e atua rfa .00

0
diretor Fulano de Tal de uma escola publ| de
manifestar o desejo de apresenta colar o

el seria a exposicdo de motivos.
deveria empregar o0 vocativo Sen

e que tem o proposito de expor um proje
desenvolvido por uma delegacia de policia,
destinatario deveria expedir uma exposi¢do
motivos. Nesse caso, em especial, seria apropria
uso de construcdes como Tenho o prazer
apresentar & vossa escolau Considerando a

cidad&os de bem, venho por meio desta.
Dependendo do grau de formalidade da relacéo e
os interlocutores, o remetente poderia tanto exp
um oficio quanto uma exposi¢éo de motivos. Apenas

no segundo caso, entretanto, o envelope deveria tipr a
seguinte forma de enderecamento:

Ao llustrissimo Senhor

Fulano de Tal

Quadra X, Conjunto Y, Lote 00, Setor Z
72400-XYZ — Brasilia. DF

Caso o0 destinatario ocupasse um car(o
hierarquicamente inferior ao do diretor da escola
guestdo, o remetente deveria optar pelo aviso||e,
consequentemente, poderia dispensar as informagpes
guanto ao tipo e ao numero do expediente, bem ¢
a sigla do o6rgdo pelo qual seria expedida

107 - GEOLOGIA - TIPO “D”

0 correspondéncia.
0
| Area livre |
a
ra
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MATEMATICA, ESTATISTICA E RACIOCINIO LOGICO
Questdes de 9 a 14

QUESTAO 9

Assinale a alternativa que apresenta a negacéo da propos
“Se 0 suspeito esta na cena do crime, a vitima f{
assassinada”.

(A) O suspeito esté na cena do crime e a vitima néo f
assassinada.

(B) Se o suspeito ndo esti na cena do crime, a vitima ng
foi assassinada.

(C) Se o suspeito esta na cena do crime, a vitima néo f
assassinada.

(D) O suspeito ndo estd na cena do crime e a vitima f
assassinada.

(E) Se o suspeito ndo estd na cena do crime, a vitima f|

assassinada.

QUESTAO 10

Considere hipoteticamente que, em uma investigacdo
estelionato, com possivel mistura de outros metais em uma p
de ouro, o perito mergulhou o objeto em um recipiente,
formato de cubo, parcialmente cheio de agua. Sabe-se qu
densidade do ouro é de 19,32 gicas dimensdes internas dg

cubo utilizado séo de 5 cm, a massa da pega € de 309,12 d e a
elevacdo da coluna de agua, apés a imersao da pecga, fqi

6 mm. Com relacéo a esse caso, assinale a alternativa cort

(A) Os dados disponiveis sao insuficientes pard
determinar se a peca foi confeccionada somente co

a utilizacdo de ouro.

(B) A peca foi confeccionada com a mistura d@ROUro%
outro(s) material(is) com densidade menor g )
ouro.

(C) A peca foi confeccionada com a mistura de OWID ¢
outro(s) material(is) com densidade igual a do ou

(D) A peca foi confeccionada somepg
de ouro.

(E) A peca foi confeccionada
outro(s) material(is) com d
ouro.

QUESTAO 11

A média das idades
de 32 anos. P
aposentadori

regados de uma corporag
5 meses, estdo previstag

iderand0“€ssa situacao hipotética, é cof
fetivacdo de todas as aposentadorid

(E)
QUESTAO 12

Determinacao de valores atipicos

A regra adotada para identificagcdo dos valore
atipicos, em uma distribuicdo, baseia-se na amplitu
interquartil AlQ, definida como a distancia entre o primeiro

oi

D

o

S
le
e

o terceiro quartis: AIQ = Q3 — Q1. Quaisquer valores abai

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF
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HO €

mais de 1,5xAl

de Q1 ou acima de Q3, por
serdo considerados valores atipicos. Assim, serdo valpres
atipicos os valores x, tais que x < Q1 — 1,5xAIQ
x> Q3 + 1,5xAlQ.

ica0 Disponivel em: <http://www.uff.br/cdme/conheceboxplot/conheceboxplit-

html/boxplot.pdf>. Acesso em: 21 maio 2016, com adaptag

Idade dos estudantes da turma A
Idade Frequéncia

(x) ®
18 2
19
20
21
23
27
30
32

ohte: Ficticia.

infor
dica

e n
ue

apresentadas, assinaua a
valor atipico para a referifla

as

Ps €

reto

1S, £m uma situacdo de emergéncia, determinada pessoa pilssou
a0 amigo o telefone celular, cuja tela de abertura €sta

representada na figura, e informou o cddigo antes de perdler a
consciéncia. Ao tentar destravar o aparelho, o amijo,
bastante nervoso, conseguiu lembrar apenas que 0s nurjeros
2 e 5 apareciam uma Unica vez, mas sequer lembrava en|| que
posicdes.

Nesse caso hipotético, 0 nimero maximo de tentativas q
amigo ira fazer até conseguir destravar o aparelho sera

eo

(A) menor que 850.

(B) maior que 850 e menor que 900.
(C) maior que 900 e menor que 950.
(D) maior que 950 e menor que 1.000.
(E) maior que 1.000.
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QUESTAO 14

Considere as proposi¢fes simpjes q, e as proposicdes
composta® eQ.P = Q, se

(A) P:pAqeQ:pVy.
(B) P:pvgeQ:pAg.
(C) Pip—qeQ:pe—q.
(D) P:q—peQ:q—p.
(E) P:p—qeQ:q—p.

ASPECTOS GEOPOLITICOS DO DISTRITO FEDERAL
Questdes de 15 a 18

QUESTAO 15

q

No processo de georreferenciamento de imagens,
aplicados interpoladores que apresentam fung8es especifi¢
Acerca desse tema, assinale a alternativa correta.
(A) A adogdo de uma correcdo dé drau é mais
adequada para distorc8es vinculadas a translacéo €
rotacdo, ndo se aplicando para distor¢des de escala
O nudmero de pontos de controle utilizados ndg
georreferenciamento depende do grau do polindmi
utilizado. Para polinémios de gray aplica-se, no

minimo,(n“)zﬂ GCPs.

(B)

O interpolador bilinear adota o valor médio dos seig
pixels (janela de3 x 3) mais préximos do novo
centro.

O Root Mean Square Error (RMSE) forn
visdo parcial da acuracia da corregcao geo
radiométrica realizada.

O georreferenciamento e a ortorretificacdo de
imagem possuem 0Ss mesmos procedimen
resultados.

©

(D)

(B)

D

QUESTAO 16

A Regido Integrada de D
Federal e Entorno (RIDE/DF)
Complementar $ 94/1998
n2 2.710/1998, alterado peie

ntada pelo Decret
5/2000.

|=)

.br/regioes_integradas_df_ridesx.
em: 5 abr. 2016, com adaptacdes.

Segundo os preceitos que orientam a RIDE/DF, o
municipios limitrofes devem promover politica de
saude publica independentemente dos respectiv
vizinhos.

DS

(D) Dentro da RIDE/DF, o municipio s6 podera
utilizar-se dos recursos hidricos cujas nascentes estejam
dentro do préprio territorio.

(E) A equidade econbmica entre os diversos municipios

goianos e mineiros e o Distrito Federal facilitou o
processo de integracdo da RIDE/DF.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

$a0Federal, assinale a alternativa cq
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QUESTAO 17

O primeiro conflito social/espacial da cidade
Brasilia aparece com a necessidade de abrigar os pionjgiros
que construiram a cidade — os “candangos” —, para 0s duais
ndo havia lugar no plano urbanistico de Brasilia. |As
cidades-satélites, que ndo estavam incluidas, inicialmepte,
nas premissas do Plano Piloto, foram, posteriormeijte,
acrescentadas e serviram de acomodacédo ara
candangos — pioneiros/operarios — de Brasilia. O govefno
inaugurou a primeira delas quase dois anos antes da pripria
capital e fundou outras trés em fins de 1961.

PAVIANI, Aldo. Brasilia — gestag
Brasilia: Universidade dé

Em relagédo a organizacéo do e

As cidades-satélitg stittisay , originalmen
em ndcleos rurai 0s pelo setor publico p
abrigar, exclusivaim ades agropecuarias.
(B) Nucleo B [ zilandia foram as duils
imei construidas no Distrifo

anas, preexistentes a instalagéaq da
publica.

Piloto é considerado o territério q
Asa Sul, Asa Norte, Cruzeir
jangolandia e Guara.

dades-satélites foram construidas para abriga
eiros imigrantes ndo envolvidos na construg

nova capital.

QUESTAO 18

de
do

O procedimento para georreferenciamento de imagen
satélite tem base em principios e técnicas objetiva
corrigir erros sistematicos e residuais. Acerca
georreferenciamento, assinale a alternativa correta.

Erros sistematicos ocorrem em razdo d
caracteristicas  proprias do sensor, comi):
instabilidade da plataforma, distorcdo panoramicalje
distorcdo causada pela curvatura e rotacdo da Terry.

O georreferenciamento estabelece uma relagjio
geomeétrica entre cadaxel da imagem e uma Unica
coordenada cartografica, utilizando interpoladores (je
22 grau ou superiores.

Nesse processo, somente algumas feicbes devem|fser
totalmente identificaveis na imagem.

O georreferenciamento de uma imagem de satéllte
ndo deve ocorrer com base em outra imageip,
visando a reduzir a propagacao de erros residuais.

O georreferenciamento de uma imagem de satélije,
quando realizado com base em pontos de contr(jle
obtidos por sistemas de posicionamento por satélijle,
nao necessita passar por uma analise de qualidide
posicional.

(A)

(B)

©
®)

(E)
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LEl ORGANICA DO DISTRITO FEDERAL NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO
Questbes de 19 a 21 Questbes de 22 a 25

QUESTAO 19

De acordo com a Lei Organica do Distrito Federal, e com
relagdo a organizacdo dos poderes, € correto afirmar qug oEm relacdo as entidades que integram a administreca
deputados distritais indireta, assinale a alternativa correta.

QUESTAO 22

(A) ndo séao inviolaveis por suas opinides, suas palavras|e
seus Vvotos.
(B) sao inviolaveis, apenas penalmente, por quaisquer de
suas opinides, suas palavras e seus votos. (B)
(C) s&o inviolaveis, apenas civilmente, por quaisquer de
suas opinides, suas palavras e seus votos.
(D) s&o inviolaveis, civil e penalmente, por quaisquer de¢
suas opinides, suas palavras e seus votos.
(E) séo inviolaveis, civil e penalmente, apenas por seys

(A) A empresa publica se submete & regra do concu|so
publico, e o respectivo pessoal se sujeita ao regiipe
estatutario.
Autarquia é pessoa juridica de direi
pode ser criada tanto para a exeglca
tipica de Estado quanto p&fa pari€ipa
atividade econémica.
(C) A sociedade de econouni@
qualquer forma em direito

VOtos. (D) Somente por lei especifica
~ publica.
QUESTAO 20 (E) Somente por lei
Quanto a ordem social e do meio ambiente, em conformidgde instituicdo de soc

com a Lei Orgénica do Distrito Federal, assinale a alternativa

correta. QUE@O

(A) A seguridade social compreende o conjunto de acdq
de iniciativa de empresas privadas e da sociedad
destinadas a assegurar os direitos referentes a sal
a previdéncia e a assisténcia social. ipadag@mpresa de terceirizacédo, cujo objeto||é a

(B) As instituicdes privadas ndo poderdo participar, d ervicos de limpeza e conservagdo. Ap(is a
forma complementar, do Sistema Unico de Saudg, € 0 de falhas na execucdo do objeto contratadjo, a
segundo diretrizes dele, mediante contrato de direit oridadgy administrativa competente, observado o deyjido
publico ou convénio, concedida prefer : gs@legal, aplicou sangédo de multa a empresa.
entidades filantrépicas e as sem fins lucrativ:

(C) A participagdo direta ou indireta de empre
capitais estrangeiros na assisténcia a sa
Distrito Federal é permitida.

(D) A destinagédo de recursos publicos dg Distrito Fedgral (A)  disciplinar.
para auxilio, subvencdes, juros egifaZ@§privilegiados|a (B)  hierarquico.

itida. (C) discricionario.

(E) Ao Poder Pdblico compete, te perigo (D) de policia.
ou calamidade publica, pr mento das (E) regulamentar.
necessidades coletiva e tramsttorias, podengo,

para este fim, req riedade particular QUESTAO 24

observado o disp o Federal.
QUESTAO 21 No que se refere a organizagdo administrativa e aos instititos
da centralizacdo, da descentralizacdo e da desconcentr{icéo,
ame rganizacdo dos Poderes ¢ dassinale a alternativa correta.
m base na Lei Orgénica do Distrito
ernativa correta. (A) A desconcentrag@o administrativa efetua-se quanfio
uma entidade administrativa transfere a outra pesgpa
juridica a execuc¢éo de um servico publico.
A descentralizacdo administrativa acontece quand¢| a
Administracdo Publica reparte internamente
respectivos érgaos em 6rgdos menores, de mod( a
levar o servigo publico a todos que dele precisam.
(C) O servigo publico prestado por concessionérias (ju
permissionarias é considerado centralizado.
(D) A desconcentrag@o ocorre no ambito de uma Unifa
pessoa juridica.
A descentralizacdo envolve apenas uma pesspa
juridica.

te e que a Secretaria de Segurfinca
Federal celebrou contrato administratiyo

nesse caso, é correto afirmar que a aplicacao (le tal
lo sancao por parte do administrador puablico decorre do pod|pr

cas formas de exercer a soberania popular pello
agio universal e pelo voto direto e secreto sap
giante plebiscito e referendo. (B)
axercicio do direito de peticdo ou representacéo |é
assegurado, independentemente de pagamento de
taxas ou emolumentos, ou de garantia de instancia.
(C) Os objetivos prioritarios do Distrito Federal s&o a
preservacao de sua autonomia como unidade federativa
e a plena cidadania.
(D) Os objetivos prioritarios do Distrito Federal sdo &
dignidade da pessoa humana e os valores sociais flo (E)
trabalho e da livre iniciativa.
(E) O objetivo prioritario do Distrito Federal é o pluralismo
politico.
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QUESTAO 25

A respeito da anulacdo e revogacgdo de atos administratiy
assinale a alternativa correta.

QUESTAO 28

0s,Com base nos direitos e nos deveres coletivos previsto{f na
Constituicdo Federal, quando o responsavel por ilegalidhade
ou abuso de poder for autoridade publica ou agente de pessoa

(A) O ato administrativo inconveniente pode ser anuladp juridica no exercicio de atribuicbes do poder publico,|a

pela Administracdo, a qualquer tempo.

(B) A anulacdo encontra fundamento no pode
discricionério do administrador.

(C) Revogacéo é o desfazimento de um ato administratiy
legitimo e eficaz, mas que se tornou inconveniente 4
interesse publico.

(D) A revogacdo produz efeitogx tun¢ ou seja,
retroativos.

(E) A revogacao pressupde um vicio de legalidade.

NOCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL
Questbes de 26 a 29

QUESTAO 26

A seguranca publica é dever do Estado e direito

e
responsabilidade de todos. E exercida pela Policia Federal e(B)

por outros érgdos, com base na Constituicdo Federal, pa
preservacdo da ordem publica e da incolumidade das pess
e do patrimbnio. Acerca desse tema, assinale a alternat
correta.

(A) Juntamente com a Policia Civil, cabe a Policia Feder
exercer funcdes de Policia Judiciaria da Uni&o.

(B) APolicia Federal € um 6rgdo permanente, orgami
mantido pela Unido, e estruturado em carre
destina, na forma da lei, ao patrulhamento oste
rodovias federais.

(C) As Policias Federais, Militares e os Corpo
Bombeiros Militares, as forcas auxiliares e a res

do Exército subordinam-se, jupt@mente com
Policias Civis, aos governadq estados, d
Distrito Federal e dos territ6rio

(D) A Policia Federal cabe a agoes pena

contra a ordem politica e s mgbletrimento d
bens, servicos e in
entidades autar

vada a competénci
infracbes penais, incluind

(B)

(A) entidade familiar entende-se, também,
comunidade formada por duas pessoas do mes
género.

(B) Como entidade familiar entende-se, também, &

comunidade formada por qualquer dos pais e sel
descendentes.

(C) O casamento religioso deixa de ter efeito civil.

(D) Para efeito da protegdo do Estado, ndo deve a |

facilitar a conversao da unido estavel em casamento|.

(E) Aunido estavel pode ser dissolvida pelo divércio.

solucdo correta de ajuizamento sera a (0)

(A) arguicdo de descumprimento de preceito fundamenta
(B) mandado de injuncéo.

(C) mandado de seguranga.

(D) acdo direta de inconstitucionalidade.

(E) agéo direta de constitucionalidade.

o O

QUESTAO 29

Poder Executiyo,
a correta.

Considerando o disposto no Caf
da Constituicdo Federal, assinalé

(A)

aa
0adC)
iva

s, nas infracbes comuns, apo
de processo pelo Senado Federal.

ao direito ao mandato de quatro anos.

OCOES DE DIREITO PENAL

Questdes de 30 a 33
2l
5 QUESTAO 30
o]
O Cadigo Penal Brasileiro estabelece, em seu artigo 13|/, o
s crime de rixa, especificamente apresentando os elementps a
L seguir.

as . . _
Participar de rixa, salvo para separar os contendores: pgha —

- detencéo, de 15 dias a dois meses, ou multa.

O Com base no exposto, quanto a classificacdo das infratdes
penais, é correto afirmar que a rixa € um crime

(A) de méo propria.
(B) permanente.
do (C) culposo.
Em (D) omissivo.
a (E) plurissubjetivo.

| Area livre

(o]

e
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QUESTAO 31 NOCOES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL
Questbes de 34 a 37

Um sujeito sofre de estados de sonambulismo desde os cinco
anos de idade. J& com 32 anos de idade, em determin daQUESTAO 34
noite, ele se levanta sonambulo e caminha pela cajsa.

Chegando & area de lazer, aproxima-se dos itens de churrascé respeito dos prazos para a concluséo do inquérito poligjial,
e empunha uma faca de 30 cm. Quando o irmao desse sujeitcConsiderando as normas processuais penais, € correto affrmar
toca a lombar dele para leva-lo & cama, de subito, o sujgitoque, se o réu esta preso, o prazo é de

vira e desfere uma facada certeira no estbmago do irméo d
em alguns minutos, perde sangue e agoniza até a mortg
sujeito retorna para o quarto e continua seu sono.

u%’(A) 10 dias; estando o réu solto, o prazo € de 20 dias,|no
' ambito da Justica Federal.
(B) 15 dias; estando o réu solto, o prazo € de 15 diils,

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que o tratando-se de crimes contra a economigapopular.
referido sujeito (C) 10 dias; estando o réu solto, o pr egtle 30 diijs,

i i . conforme o Cédigo de Pro :
(A) praticou o crime de homicidio doloso consumado (D) 15 dias; estando o réu solft : A8 dills
pois, ao estocar o irmdo, a respectiva acdo efa segundo a lei de drogas.
dirigida para o fim de mata-lo animus necandk, (E) 10 dias; estando o réu so 0 dias. lbm

configura_ndo 0 d_olo diretp de primeiro grau. consonancia com o Codig

(B) ndo praticou crime, pois o respectivo estado d
inconsciéncia consiste em causa de exclusdo de QUESTAO 35
culpabilidade.

(C) praticou o crime de homicidio culposo consumado, O Codigo de Processo
pois foi imprudente ao estocar o irmdo, mesmo sem due regulamenta
vontade explicita e em estado de sonambulismo. procesag:/rimi

(D) ndo praticou crime, pois 0 respectivo estado de estdo p
inconsciéncia € uma hipétese de auséncia de acao
portanto, irrelevante sob o ponto de vista
juridico-penal, haja vista que o conceito de acao ter
uma funcdo limitadora no finalismo, excluindo
qualquer movimento corporal que ndo se encaixe n
préprio conceito de agéo.

(E) praticou o crime de homicidio doloso cojg
pois tal estado de inconsciéncia esta a €
relacdo de causalidade, bem como a assl
risco em produzir o resultado.

11%

a um conjunto de regras
das provas no ambito|| do
pericias em geral, as nojmas
iges 158 a 184 da lei em comento.

vestigios, quando estes desaparecereif, a
nhal ndo podera suprir-lhe a falta.
m vestigios, esse exame s6 pode [er
yado durante o dia.
sBes corporais, se 0 primeiro exame pericial tiyer
incompleto, proceder-se-a a exame complemerjar
yenas por determinagdo da autoridade judicial.
deixam vestigios, sera indispensavel o exame Ee
corpo de delito, direto ou indireto, ndo podend

QUESTAO 32 supri-lo a confissao do acusado.

que deixam vestigios, serd indispensavel que |as
No que se refere a imputabilidade peg@f, egra, o dirdfi pericias sejam realizadas por dois peritos oficiais.
penal brasileiro adota o sistema ~

o QUESTAO 36

(A) biopsicolégico.
(B) psicoldgico. A Policia € uma instituicdo de direito publico, destinadg| a
(C) psicanalitico. manter e a recobrar, junto a sociedade e na medida |[dos
(D) bioldgico. recursos de que dispde, a paz publica e a segurangg| dos
(E) biopsicanalitic cidad&os. Entre outras medidas, a Policia Judiciaria utilizij-se

do inquérito policial para a concretizacdo de uma das fe/ses

da persecucao penal, tornando-o, apesar de prescindive|l um
i i o _ procedimento inquisitorial de grande relevancia paral a

amen e determinado cidad&o japonésayiyidade investigativa. Com base nessas informagées, aderca

iano a bordo de certa aeronave privadagg inquérito policial, assinale a alternativa correta.
mpanhia aérea brasileira, a quall se

territério inglés (no aeroporto). (A) A autoridade policial pode arquivar autos de inquéri
policial, conforme o Cadigo de Processo Penal.
0, ao cidad&do japonés (B) A auséncia do relatério vicia o inquérito policial

pois € parte integrante e imprescindivel para

(A) néo se aplica a lei penal brasileira, segundo o princip constituicdo dos elementos de indiciamento.

[]

da bandeira ou da representacao. (C) A condugdo da linha investigativa, por meio d
(B) aplica-se a lei penal brasileira, conforme o principid intervencdo nos atos de producdo da prova pejlo

da territorialidade. advogado, afeta a discricionariedade da autoridafle
(C) né&o se aplica a lei penal brasileira, em conformidade policial.

com o principio real ou da protecéo. (D) Aautoridade policial é titular dzpinio delictj portanto,
(D) aplica-se a lei penal brasileira, consoante o principip o indiciamento delimita os termos da acusacéao.

da nacionalidade. (E) O inquérito policial é disponivel, portanto, conform
(E) aplica-se a lei penal brasileira, de acordo com ¢ 0 Coddigo de Processo Penal, a autoridade polic|al

principio da universalidade. pode arquiva-lo por iniciativa prépria.
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QUESTAO 37 QUESTAO 39

A prova € o conjunto de elementos produzidos pelas parte§ OUgm relacdo ao regime juridico dos funcionarios policiais cilfis

determinados pelo juiz, visando a formagdo do convencimento y, Departamento Federal de Seguranca Publica e da Polick do

guanto a atos, fatos e circunstancias. Com rela_g:éo és_ provab Ngyistrito Federal, disposto no Decre®59.310/1966, assinal
processo penal, considerando as regras procedimentais previst as alternativa correta.

no Cadigo de Processo Penal, assinale a alternativa correta.

(A) Deixar de pagar, com regularidade, as penses a (jue
esteja obrigado em virtude de decisdo judicial
considerada uma transgressao disciplinar.

(B) Remogédo é o ato de provimento med|ante o qual [se

processa a movimentacao do funcionadie, de um pdra

outro cargo de igual venmmento

Em relacdo a responsal gNari(ls

policiais, é correto afirmar qQ

as penais sdo dependentes et

A ajuda de custo é de

passa a ter exercicio em

mudanca de seu dg [

(A) Viade regra, o juiz, por determinagdo fundamentadd
de oficio ou a requerimento das partes, poder|
realizar o interrogatério do réu preso por sistema d
videoconferéncia ou outro recurso tecnoldgico de
transmissado de sons e imagens em tempo real, deqde
que a medida seja necessaria.

(B) A busca domiciliar, quando a propria autoridade (©)
policial ou judiciaria ndo a realizar pessoalmente
prescinde de expedi¢cdo de mandado.

(C) As declaragbes do ofendido serdo reduzidas a ternjo (D)
se, independentemente de |nt|ma(;a0 para esse fr|7r||n
deixar de comparecer em juizo sem motivo justoj
pois sera determinada sua conducgao coercitiva.

(D) Se varias forem as pessoas chamadas a efetuar o o
reconhecimento de pessoa ou de objeto, fardo a proya (E) O funcionag
em conjunto, sendo possivel a comunicagado entre elas. .

(E) A acareacdo serd admitida entre acusados, enre s’enor:
acusado e testemunha, entre testemunhas, entre acusado
ou testemunha e a pessoa ofendida, e entre as pesgoas
ofendidas, sempre que divergirem, em suas declaracoes, QUES
a respeito de fatos ou circunstancias relevantes.

D Dy &

onario qufe
jue determink a

ge @0 direito do consumidor, assinale a alterngltiva

LEGISLACAO ESPECIAL
Questbes de 38 a 40

2 Codigo de Defesa do Consumidor é uma lei
em privada, tutelando as relacdes ent
particulares.
0(a (B) O Codigo de Defesa do Consumidor, apesar de sler
no uma lei principiolégica, pode ser derrogado por u
transito. Apesar de ser um condutor ha 0 lei especial que trate especificadamente de um sejor
consegue evitar a colisdo, e o carro da relagdo de consumo.
danificado. Laércio assume a culpa e Cir(c) Os direitos previstos no Codigo de Defesa
' Consumidor ndo excluem outros decorrentes (e
tratados ou convencfes internacionais de que|o
Brasil seja signatério, da legislacéo interna ordinarif,
de regulamentos expedidos pelas autoridadps
administrativas competentes, bem como dos qije
derivem dos principios gerais do direito, analogig|,
costumes e equidade.
(D) Nas relagbes de consumo, o fabricante, o produtor o
' construtor, nacional ou estrangeiro, e o importad(r
respondem, desde que se comprove a existéncial{de
culpa, pela reparacdo dos danos causados {l0s
consumidores por defeitos decorrentes de projejp,
fabricacdo, construcdo, montagem, férmulay,
manipulacdo, apresentacdo ou acondicionamento |de
seus produtos, bem como por informacdeps
insuficientes ou inadequadas sobre sua utilizacaag| e
riscos.
A responsabilidade pessoal do médico que causar dajhos
ao consumidor é imputada independentemente dejjse
profissional liberal ter agido culposamente.

QUESTAO 38

Considere hipoteticamente que Marcos esta diri
caminho do trabalho quando leva uma fechada de Laé

2

0 de Laércio fosse tentado, ou sejd

tivesse sido consumado por circunstancial

ias a vontade de Marcos, o crime ndo poderia s

gerado hediondo.

(B) A pefla de Marcos podera ser inicialmente cumprid
em regime fechado ou regime semiaberto.

(C) Caso Marcos seja réu primario, a progressao de
regime se dara ap6s o cumprimento de dois quintgs (E)
da pena.

(D) O indulto para a pratica de crimes hediondos, tai
como o homicidio qualificado por motivo futil, é
admitido.

(E) O homicidio qualificado de natureza hedionda §
passivel de fianca.

O

=

U7

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF 107 - GEOLOGIA - TIPO “D” PAGINA 10/23




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 41 a 80

QUESTAO 41

Para a determinacdo o6tica dos minerais, utilizam-se das (A)

figuras de interferéncia. Os minerais uniaxiais apresentam
trés tipos principais de figuras de interferéncia: figura de eixo
otico centrado, figura de eixo ético ndo centrado e figura tipo
relampago ouflash Quanto a formacdo da figura de
interferéncia do tipo relampago oflash assinale a
alternativa correta.

QUESTA0 43

As bacias sedimentares de origem transtensional,
pull-apart, sdo associadas as regides de

zonas de falhas transcorrentes dominadas por regi
de transtensdo. A movimentacao lateral dos bloc
associada as curvaturas das falhas transcorren
propicia o desenvolvimento de um campo de tensd
extensionais intenso, resultando em um abatime
(depressédo) generalizado da area, formando blo
de falhas normais. Tal estrutura é c i

(A) A figura de interferéncia do tipo relampago é flor negativa. Nessa depressa
produzida quando o eixo 6tico do mineral ndo & depositados os sedime
exatamente perpendicular (obliquo) a platina dd sedimentapull-apart
microscopio. Ao girar a platina do microscépio, o| (B) zonas de falhas transcorre e
ponto de emergéncia do eixo 6tico descreve ump de transpress&o. A movi
circunferéncia  concéntrica em relacdo  aos associada as curvaturas ,
cruzamentos dos reticulos, permanecendo as isogiris propicia o desenvol
(bracos da cruz) paralelas aos planos de vibracéo ¢lo comprensionais
polarizador e analisador. soerguimento g

(B) A figura de interferéncia do tipo relampago é produzida blocos de f Brmando uma elevag
quando o mineral apresenta o respectivo eixo Oticp Tal estrut omo flor positiva. Nes
perpendicular & platina do microscopio. Essa figurg S0 depositados os sedimenjos,
forma uma cruz escura nitida, que permanece imével 3o do limentaull-apart )
se girar a platina. O centro dessa cruz corresponde : ogenos ocorridos nos  estagips
ponto de emergéncia do eixo 6tico, que coincide com p ciclo tectonico de Wilson, associados
eixo cristalografico C do mineral. crosta  continental. Os  sedimentop,

(C) A figura de interferéncia do tipo relampago é te terrigenos, séo depositados nas depresspes
produzida quando o mineral apresenta o respectivio es. Essas bacias estéo associadas a ambipntes
eixo 6tico paralelo a platina do micrg pminantemente formados por falhas normais
Forma-se assim uma cruz escura. la dlentes colisionais, nos quais predominam falhjs
contornos ndo muito nitidos, sendo den gversas e de empurrdo. Os sedimentos sdo depositildos
posicao de cruz. Qlleongo dos I|_m_|tes_tect6n|cos nas l_)ordas cotltlnenta .

(D) A figura de interferéncia do tipo relampago é prog ambientes _coI|S|0na|s de_z arcos ~de ilhas vulcanlqas, m
quando o mineral é cortado perpendicularme que as k_JaC|as transt_ensmnals sao f(_)rmadas ba3|_cam nte
bissetriz do angulo agudo formadgupelos dois € por ;edlmento§ marlnhos e acrescidas por sedimer|fos
6ticos. Essa figura é constituida de origem vulcénica, como tufos e brechas.
porém, ao rotacionar-se a plating
desdobra em dois ramos egguré ra QUESTAO 44
quadrantes opostos.

(E) Afigura de interferénci : ! O processo erosivo formador das vogorocas ocorre em rizao
quando o mineral & jquamente & bissetriz do escoamento superficial da agua sobre o silo,
aguda formada pe dticos. Essa figura|€ principalmente naqueles solos que apresentam uma mignor
constituida  de z escura descentrada 10 cobertura vegetal, com macroporos e textura arenosp a
cruzamento do presentando-se descentrada. silte/arenosa. A esse respeito, assinale a alternativa [jque

corresponde ao método mais adequado para recuperacap das

QU vogorocas em estagios avangados.

beessoWge transformacio e desestabilizacio as(A)  Revegetacdo das paredes laterais da vogoroca.
formacdo dos solos, em regides tropicais ¢ (B) Compactacdo dos solos nas paredes laterais |da
0 como intemperismo quimico. A esse respeito, vogoroca. _ -
lternativa que corresponde aos principais tipog de(C)  Palicada ou palicamento, que utiliza barragens (le
reacdes qUinicas geradas por meio do intemperismo quinfico madeira ao longo do eixo da vogoroca para

nas rochas. assoreamento e preenchimento progressivo de sqlo,

evitando a respectiva perda.

(A) Hidrolise, calcificagéo, carbonatacao e dissolugao. (D) Recomposicéo da vogoroca utilizando restos

(B) Hidrdlise, adigéo, translocagao e dissolugao. obras e materiais organicos (restos de troncos), dlie

(C) Hidrolise, calcificacio, remogao e oxidacao. séo d_ep05|tados diretamente dentro das vogorocas

(D) Hidrdlise, hidratagao, dissolugo e oxidacao. (E) Plantio de bambu_s ao I(_)ngo das_ margens laterais (jas

(E) Hidrolise, carbonatag&o, oxidacéo e adicao. vogorocas, para impedir o desllzf';lmento lateral diis

paredes e evitar a penetracdo de dgua e perda de sfplo.
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QUESTAO 45

As estruturas lineares estao intimamente ligadas as estrut
planas em rochas deformadas. Estas sdao mesoscdpicas
apontam para uma direcdo especifica. Acerca desse te
assinale a alternativa que indica somente a lineagcédo ger
em regime raptil.

(A) Boudinagem.

(B) Estrias de atrito.

(C) Mullion.

(D) Estruturas em lapis.

(E) Lineacdes de crenulagéo.
QUESTAO 46

Na caracterizacdo geotécnica dos maci¢os rochos
uma importante propriedade é o grau de coeréncia (
rochas.

GUIDICINI et al Um método de classificagdo geotécnica preliminar dé

meios rochosodn: Anais da Semana Paulista de Geologia Aplicadg.

Séo Paulo, 1972, com adaptagdes

QUESTAO 48
ira®\ respeito dos métodos indiretos (ondas sismicas) || de
guevestigacdo da constituicdo interna do planeta Te|ra,
maassinale a alternativa correta.
ada
(A) O nacleo externo é considerado estar no estaflo
liguido em razédo apenas de as ondas sismicas||de
Love (Lg) e Rayleigh I(r) se propagarem ness
meio. As ondas sismicas primarid € secundarias
(S nédo se propagam no nucleo externo.
(B) O nucleo externo é considerado estar no estallo
bs, ©
as
(D)

nesse meio. As ond
e propagam em mei

li no nucleo externo.

No que se refere ao grau de coeréncia das rochas, assinale 4E) considerado estar no estaflo

alternativa correta. apenas de as ondas sismicas

ropagarem nesse meio. As ond

(A) O grau de coeréncia das rochas estd associado ndaria$S)(ndo se propagam em mei
respectivas descontinuidades, como fraturas e falhas. endo dissipadas no nucleo externo

(B) Uma rocha classificada como medianamentg
coerente quebra com dificuldade a golpes de martel
a respectiva superficie é riscavel por lami
A rocha & escavave! gfogo. ientes geotectbnicos convergentes podem gerar||trés

(€) Uma rocha classificada como pouco icOes geogréaficas em funcdo dos tipos de crgstas
apresenta quebra ou fuptura com dificuldd envolwdas nessas colisdes. As principais feicdes sag| as
golpe de martelo, produzindo fragmentos de DRRas 1,5 gens continentais ativas, os arcos de ilhas vulcanicoslle as
cprt_antes. Tem superficie q|f|C|Iente riscavel g grandes cordilheiras de montanhas continentais. Acgjrca
lamina de aco, 5‘??‘0'0 escavavel e a fogo. desse assunto, assinale a alternativa correta.

(D) Uma rocha classificada como ente coerente
que_bra facﬂme’nte a golpeg de uperficie (A) As margens continentais ativas caracterizam-se fpr
facilmente riscavel por lamin colisBes entre duas crostas oceéanicas.

(E) Uma rocha classificada co € apresema (B) Os arcos de ilhas vulcanicos séo formados njis
moderado a elevado isténcia, e € escavayel cadeias meso-oceénicas em razdo da formagég| e
afogo. separacado das crostas oceénicas.

~ (C) As grandes cordilheiras de montanhas continentéjis

QUESTAO 47 sdo formadas pelas colisbes entre duas crosjas

continentais, formando extensas zonas de sutuja,

No estudo d por mecanico dos solos, um dos com a criacdo de planalto devido ao soerguimenjo

i tantes € a determinacéo dos limites|de das antigas plataformas continentais localizadas ras
s de Atterberg, formados pelos limitgs antigas margens continentais desses continentes.
es de plasticidade (LP) e limites de (D) As grandes cordilheiras de montanhas continentdlis
Em relagdo a esse assunto, assinale|a foram formadas por meio das colisbes entre unja
crosta continental e outra oceénica, gerando urpa
extensa cadeia de montanhas.
¢ considerado o teor de umidade limite entre 0S  (E)  As margens continentais ativas foram formadas peja
estados plastico e semissolido do solo. colisio entre duas crostas continentais, forman(jo

(B) O LL é definido como a umidade limite entre os estadop extensas cadeias de montanhaS, como as 0S
plastico e semissélido do solo. Himalaias.

(C) O LL é o valor de umidade do solo que determina (
indice de plasticidade (IP) do solo. | Area livre

(D) O LC é o teor limite de umidade entre os estados
semissolido e plastico do solo.

(E) O IP é determinado por meio da soma dos valores de

LLeLP (IP = LL+ LP).
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QUESTAO 50

O escoamento de um elemento de fluido, em u
meio poroso, é extremamente tortuoso, razdo pejla
qual o comprimento percorrido por esse elemento (le

(©)

Os principais grupos minerais da crosta sdo formados por ; - . A

silicatos, Oxidos, carbonatos, sulfetos e elementos nativps. fluido e, muitas - vezes, menor que a distancip

Assinale a alternativa que exemplifica cada grupo mineral, macroscopica entre 0s Qms po,ntps. . . R

seguindo, respectivamente, a ordem dos grupos minefais (P) A diferenca em altura piezométrica € sempre igualja

apresentados. soma da elevacgéo do nivel de agua nos piezometra 5.
(E) No caso em que a recarga de um aquifero for igual a

(A) Rodocrosita; hematita; rodonita; esfalerita; ouro. descarga, ha variagao ho arrpazengmgnto de aguip e,

(B) Quartzo; magnetita; dolomita; galena; corindon. cpnsqueptemente, nao ha variacdo da alufa

(C) Rodonita; corindon; rodocrosita; esfalerita; diamante piezométrica em relagdo ao tempo.

(D) Piroxénio; pirrotita; calcita; magnetita; grafita. -

(E) Anfibdlio; rodocrosita; rodonita; pirrotita; corindon. QUESTAO 53 -

QUESTAO 51 A agua subterrdnea apresenta : é elgintes
qualidades quimicas e fisicas, entei@hto, af€o inacap de

A porosidade € uma grandeza muito importante pg
estudos hidrogeolégicos. A porosidade de um pacote de §
ou de rocha é definida como a fracao de vazios contidos
um volume representativo do meio poroso.

TUCCI, C. E. M.Hidrologia: ciéncia e aplicac¢éo. 3. ed. Porto
Alegre: ABRH, 2004, 943 p.

A respeito do tema do texto, assinale a alternativa correta.
(A) A porosidade efetiva ou producdo especifica é un
parametro dimensional e consiste na relacdo entre
volume drenavel e o volume total de um pacote d
solo ou de rocha.

e

) na“@guta coloch em
ra ,
blofisco a salde e o bem-estar da

mrelagéo a esse tema, assing

(A) tami
eimositu (fossas e

latrinas) fertilizantes nitrogenadifs

gric

(B) dO?l taiSipesadogicomo cadmio (Cd), cromo (Cjj),
u ercurio (Hg) apresentam bai
ili na agua subterranea. Esse
to pode ser alterado, sob forje
nas condi¢des fisico-quimicas (pH e Ep)

biente.

(B) A pressdo da &gua, nos poros abaixo da_linha d compostos organicos halogenados e {ps
saturagdo, € negativa em relagdo & 3 ocarbonetos podem causar problemgs
atmosférica. emedidveis aos aquiferos. Em razdo défs

(C) O grau de compactagdo ou de cimentag pectivas caracteristicas fisicas, os primeiros spo
diretamente no valor da porosidade, ou seja, geralmente menos densos que a agua, enguantdj os
mais compactada estiver uma formacdo, maior 0 outros sdo mais densos.
valor da porosidade. (D) Os processos de lavra e beneficiamento mineifl

(D) No processo de dessaturacdggfa@agua desoCupa podem contaminar aquiferos por causa dils
primeiramente os grandes pglos, 0 raio de respectivas caracteristicas de baixa solubilidade||e
curvatura da interface aguazar i 0 ha um toxidade.
aumento da presséo capila (E) A contaminagdo da agua subterrdnea ocorre semjpre

(E) Formas irregulares de part ais resultam por mecanismos naturais, em virtude da interacilo
em porosidades m relacdo a formds entre a agua e a rocha hospedeira do aquifero.
arredondadas.

3 QUESTAO 54

QUESTAO 5

ico sistema fechado
gua na superficie do terreno, nos rig
atmosfera e no subsolo. A lei empi
izada para o estudo do escoame

B correta.

A equacéao diferencial que descreve o movimento d
agua subterranea é obtida pela combinagcdo d
equacado de Darcy com a equacdo da continuidade.
equacgdo da continuidade envolve entradas, saidas
taxas de armazenamento em um volume elementar.
Um volume elementar
submete-se a forgcas devido a acdo da pressao €
forca gravitacional. S&o forgcas denominadas reativg
porque sao responsaveis pelo movimento da agu
subterranea.

(B)

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF 107 - GEOLOG

con
riceAmbiente (CONAMA). Entre os parametros a seguip é

nto considerado nessa resolucdo o
lle a

g (C)

de A&agua subterranea

S

A Resolucdo H©430/2011 dispbe acerca das condi¢cBes e
padrbes de lancamento de efluentes, e complementa e al
s Resolucdo $h 357/2005 do Conselho Nacional do Me

oS
raa

xileno.

ferro dissolvido.
nitrogénio total.
cloroférmio.
tricloroeteno.

(A)
(B)

a (D)
A (E)
e

N

a

Area livre

a
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QUESTAO 55 QUESTAO 57
O mapeamento geologico de uma area, base O conhecimento especifico quanto as propriedades rais
indispensavel para a descoberta de jazidas minerais| éimportantes das gemas é de valor inestimavel para o lapid|ario,

realizado comumente com o apoio da geofisica. montador de gemas. No que se refere as propriedades fisitas e

Opticas das gemas, assinale a alternativa correta.
LUIZ, J. G; SILVA, L. M. C.Geofisica de prospec¢aBelém:
Universidade Federal do Para, 1995 (o) A escala de Mohs define a textura do mineral ao
. . riscado por um objeto pontiagudo.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta. (B) A fragmentacdo de uma gema com um golp|},

(A) A integracdo dos resultados obtidos com base ngs ]E)rt,ﬁgg_mdo superficies irregulares, € denomina
mapas e nas fotos ndo conduz a eleicdo de areas cjja (C) No caso do zircio e do quartzo esfurg
verifica(;é_o geoldgica é imprescir]qivel. estranhas &0 responsaveis g

(B) A fase final de ,egtudos geoﬁsmos acgplados ap (D) Os indices de refracéo das ge
mapeamento geoldgico consiste na geragdo de mapas e mudam ligeiramente
geofisicos obtidos por meio de levantamentos aéregs particularidade da gema.
convencionais e de satélites, fotos aéreas, imagens (de (E) A birrefringéncia de uma
radar e outros produtos do geoprocessamento. numérica entre o maiek e 3

(C) O mapeamento geoldgico-geofisico pode sef dela
considerado como definidor da etapa de
reconhecimento da prospecc¢éo mineral. ~

(D) A caracterizacdo geoldgico-geofisica do alvo se QUESTAO S8
refere a identificacdo do alvo feita de forma isolada.

(E) No caso de acamamentos de uma sequéncja O ter® me utilizado para descrever |os
estratigrafica, a investigacdo geofisica, por meio de¢ €quigalente§m de rochas igneas de compogjicao
métodos sismicos, é realizada em areas de pequena Mafi éneses, representantes de fjcies
abrangéncia, com resultados satisfatérios, porém metam S rentes, assinale a alternativa (ue
menos demorados e dispendiosos que os obtidos pd velificada em um metabasito.
método da eletrorresistividade.

s Xisto-verde alto — actinolita + epidoto

QUESTAO 56 acles epidoto-anfibolito — epidoto * calcita

~ . A . anada.

Na prospeccao de agua _subt~erranea € de petroleo, es granulito — diopsidio + granada * epidoto.

pnnE:lpaI recai na localizagao (,ja rOChgf‘ que con Facies anfibolito médio — plagioclasio * actinolita

aquifero ou uma reserva de petroleo e gas natural. P3 granada + biotita.

uso dos métodos geofisicos consiste em ferramenta imp Facies anfibolito alto — homblenda + diopsidio

para essa etapa. A esse respeito, assing calcita.

A) Os métodos elétricos e S ~

® Unicos utilizados na localiz QUESTAO o9

B

®) imitar estruturas quge AS rochas metamorficas sdo definidas pela textura, [lela

4s composicdo mineral e pela estrutura a elas associadas| De
e acordo com as caracteristicas das rochas metamoérficas,
assinale a alternativa correta.

© 6leo associado a domgs

local da gravidade, desenvolvendo
a anomalia caracterizada por un
ico, sempre superior a 20 mGal.

as concentracfes de Oleos e gas tém sid
tificadas em zonas de bacias sedimentares co
Oes de litofacies. Esses tipos de estruturas (
tlacdo podem produzir grandes anomalias, qu
somente serdo reconhecidas se as medidas forg
muito precisas.

A presenca de sais minerais na agua subterran
diminui a respectiva condutividade, permitindo o
mapeamento subterraneo dos limites entre agua do
e agua salobra.

(E)

As rochas protdlitos ndo podem ser utilizadas
classificagdo das rochas metamorficas.

sa (A)
a

nh (B) A composicdo mineral e quimica ndo pode s¢r
utilizada para definir rochas peliticas e maficas.

b (C) A textura anisotropica mais comum em roch

m metamoérficas € a foliagdo. Um tectonito, que possji

e uma ou mais foliagdes, é denominado F-tectonito.

e (D) A ocorréncia de estruturas do tipdootudand

m relaciona-se a processos extensionais associadop a
deformacédo de rochas metamorficas.

ha (E) Aclivagem ardosiana consiste na formagéo de planps

finos e compactos, tipicos de rochas de alto grilu
metamorfico.
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QUESTAO 60 QUESTAO 62

As rochas sedimentares siliciclasticas ocorrem de forna Os ambientes de sedimentacdo podem ser definidos cjpmo
difundida pela Terra e estao representadas por litotipos, comopartes da superficie terrestre com propriedades fisijfas,
arenitos e argilitos. Em relagdo a composicao mineralégica flasquimicas e biolégicas bem definidas e diferentes
rochas sedimentares, assinale a alternativa correta. apresentadas pelas regides adjacentes. Acerca desse [fema,
assinale a alternativa correta.

(A) Os conglomerados séo rochas geradas em ambienfes
deposicionais em regime de baixa competéncia g (A) Em ambiente desértico, os depdésitoswais sdo
seletividade de particulas. comuns e compreendem cursos de agua corre|ite
(B) Grande parte das estruturas deposicionais sedimentafes temporarios, formados em condi¢cdes de alta razfio

sdo geradas por processos quimicos, entretanto, podegm agua/sedimento.

ocorrer estruturas geradas por processos biologicos|e (B) Em ambientes glaciais, as gelei

fisicos. podem espraiar-se por meio de
(C) As estruturas sedimentares, geradas em rochas proximas as montanhas,

siliciclaticas, podem ser classificadas como erosionais, pela coalescéncia de varias ge

diagenéticas e biogénicas. (C) Em ambientes fluviais, og anais sfio
(D) A classificacdo de rochas siliciclasticas tem base em formados pela atividade d em depdésitps

um diagrama triangular com vértices de quartzo (Q), residuais de canaisg pela fracéo is

feldspato (F) e argila (A).
(E) As rochas sedimentares clasticas finas possuem [0 (D)
mesmo espectro de estruturas reliquiares apresentadas
pelas rochas sedimentares siliciclasticas de¢
granulometria maior.

17

QUESTAO 61

(E)

As sequéncias estratigraficas constituem o registro
estratigréafico de ciclos geoldgicos. A natureza desses ciclo
tdo antiga quanto a prépria geologia como ciéncia.
estratigrafia sismica é um método estratiggéfico
interpretacdo de dados sismicos, o qual permite &

compreenséao da evolucao tectonossedimentar de

de subduccdo de placas tectbnicas consisten) em
ante ambiente geotectdnico que ocorre na Te[ra.

Quanto a morfologia das zonas de subduccdo, assingle a
tos alternativa correta.

acdes.

ASSINE, M. L; PERINOTTO, J. A. Estratigrafia de sequéncia
sistemas deposicionais siliciclasticos costeiros e marirhosielio Jol

(A) Os arcos de ilhas séo formados quando ocorre|a
alternativa subducgéo de uma placa oceénica sob outra plgca
oceénica. Compreendem um sistema de ilhiis
normalmente  concavo, provavelmente com

(A) A concordancia ou onf@finidade de unidades consequéncia de uma geometria esférica (e

sismicas podem ocor s na base de uma subducgéo das pIacasN. A
sequéncia estud As bacias antearco sé@o formadas na placa oceén|ca,

na frente do arco entre esta e a fossa tectdnica, po|s o
choque de placas produz a elevagéo e o arco.

O termo obduccéo relaciona-se ao deslocamento [de
partes da crosta oceénica sob a crosta continen|al,
por meio de processos tecténicos.

As bacias retroarco sdo formadas a partir
fenbmenos  distensivos que  produzem
adelgacamento da crosta atras do arco. S&o badlias
normalmente paralelas ao arco magmatico.

As margens continentais ativas situam-se nos limitfs

Considerando as informacdes do tex
correta.

(B)

ter como interpretacdo geoldgica a estimativa da divergentes de placas tectbnicas onde ocorrem zoljas
litologia e da porosidade do litotipo estudado. de subduccéo e falha transformante.

(E) Entre os pardmetros de facies sismicas utilizados, _
esta o de configuracbes das reflexdes que indicam ol Area livre

padréo de estratificacdo e o processo deposicional na
bacia sedimentar.
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QUESTAO 64 QUESTAO 66

As dobras sdo estruturas visualmente atrativas| e Em sistemas de informacdo geografica (SIC)),
podem se formar em praticamente qualquer tipo de rocha, considera-se carta impressa aquela que, independenterjiente
contexto tectbnico e profundidade. As respectivas formps do processo de producédo, se destina a utilizacao visual spbre
trazem importantes informacdes acerca do tipo dle suporte fisico. E comum distinguir-se entre cartograjia
deformacéo, da cinematica e da tectbnica de uma area. analdgica e cartografia digital, evidenciando a diferencalina
forma de producao e possibilidades de utilizacéo.

FOSSEN, HGeologia estrutural.Sdo Paulo: Oficina de textos,
2012, com adaptagdes. MATOS, J.Fundamentos de informac&o geografibaed.

Lisboa: LIDEL-Edi¢es Técnicas, 2008, com adaptagois.

No que se refere as relagbes geométricas do plano axial de

uma dobra, assinale a alternativa correta. Com base no texto, acerca desse ass assin a

alternativa correta.

(A) As dobras assimétricas s&o geralmente denominadps
dobras em M, e as dobras simétricas dobrasem Sou 4. (A) Em uma carta impressa,

(B) A vergéncia de sistemas assimétricos e de dobras gm representadas altimetricag 0 em geial,
zonas de cisalhamento esta, em geral, relacionadal a de catdlogos de objetos,
dobras de ordem mais baixa, e pode dar informacgdes representacéo simbdlica d pontos, linkjas
acerca do sentido do cisalhamento da respectiva zona ou areas.

(C) Dobras com caimento sdo, em geral, analisadas na (B) A cartografia tg € agquela em que
direcdo do caimento plungg, e a direcdo de eno e um conjunto (e
observacdo deve ser indicada no caso das dobrps j ' ericos, como estradas| e
com eixos verticais.

(D) No caso de sistemas com dobras parasitas de uma (C)
estrutura sinformal ou antiformal de primeira ordem, a
respectiva assimetria e vergéncia indicam a prépria
posicdo na estrutura de larga escala. As dobras parasitas
tém a prépria vergéncia contraria a charneira.

(E) Nas dobras assimétricas, o plano bissetriz coincid
com o plano axial, como pode ser exemplificadg
pelaskinks band® dobras emhevron

é

diagrama, no qual, geralmente, as
s geomeétricas (coordenadas e escilla)
co¥importantes, mantendo-se as relaciles
s entre objetos.
alores de atributos utilizados numericamen
2m ser do tipo nominal, ordinal ou quantitativo.
variaveis gréaficas fundamentais aplicaveis
€0locacdo de textos em SIG sdo apenas a fonte ¢ o
poSicionamento do texto.

[¢)

QUESTAO 65

O sensoriamento remoto consiste em uma s
tecnologias com diversas aplicacdes. Os sensores
finalidade captar energia eletromagng da sup
terrestre e transformar a energia co pela onda

de
(?:fQUESTAo 67

EMo estudo do comportamento espectral dos objetos||da

\ ~ ) superficie terrestre e dos fatores que interferem neisse
dessa energia. Em relagdo ao sef§oria oto, ass nalEomportamento é fundamental para estudos de sensorianjento
remoto. A esse respeito, assinale a alternativa correta.

(A) Cada sistema sensor'q 9% (A) A analise pura e simples de uma curva espectral [fle
definicdo do ta e corresponde a determinado objeto da superficie terrestre forne(e
menor parcela Quanto menor a dimensdo informacdes suficientes quanto a esse objeto, ||a
do pixel, espacial da imagem. menos que haja informagées no que se refere [As

B) A resol ' esta relacionada a faixa p condicdes de aquisicio dos dados.

Ociados gmgels Esse valor (B) Aradiancia difusa é aquela que pressupde a radia(/go

senta reflectancia proveniente da arga incidente em todas as direcdes e refletida em todas|as

direcbes.
Os Unicos parametros que interferem na geometria|da
iluminacdo para aquisicdo de dados de u
determinada cena séo o angulo solar zenital, o ang|jlo
azimutal e a altitude do sensor.

O fator de radiancia bidirecional de um objeto
definido pela razéo entre a reflectancia da amostrg| e
a reflectancia de uma superficie lambertiana ideal.

A umidade atmosférica néo interfere na aquisicao (e
dados em razéo da absor¢éo da radiancia na trajet(ria
do fluxo entre a fonte e a superficie analisada.

oOlucdo espacial esta relacionada ao periodo de ©)

ecao radiométrica destina-se a reduzir ag
degradacg@es radiométricas decorrentes dos ajustes|na (D)
calibracdo dos detectores de erros esporadicos nps

transmissdes de dados.
(E) As distor¢cBes geométricas podem ser totalmente (E)

corrigidas por modelagem matematica. Um modelq

frequentemente utilizado é o polinomial, cujos
coeficientes sdo estimados com base em pontos fle
controle identificaveis na imagem, e com localizacag
geodésica precisamente conhecida.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF 107 - GEOLOGIA - TIPO “D” PAGINA 16/23




QUESTAO 68

A estrutura geoldgica do Brasil Central é, em grang
parte, herdada da orogénese brasiliana, que estabeleceu
rede de faixas de dobramentos separadas por cratons. As fd
correspondem a bacias sedimentares mesoproterozoica
neoproterozoicas que experimentaram processos tectdnicos
inversdo, enquanto os cratons sdo areas estaveis, nao afe
pelos processos orogenéticos brasilianos.

Disponivel em: <www.igc.ufmg.br>. Acesso em: 12 abr. 2016, com adaptacd

Quanto as caracteristicas geoldgicas da Faixa Brasi
assinale a alternativa correta.

(E) O tratamento de remediac¢éo de solitu ndo tem

sido mais utilizado em raz&o de seu alto custo|je
e também da eliminacdo do risco operacional paralla
uma salde humana durante o0s processos convencionais| de
lixas escavacao e retirada de residuos.
5 e
5 dQUESTAO 70
tadas

Os is6topos radioativos sdo bons relégios porque
meias-vidas ndo variam com mudan¢as de tempera
pressdo, ambiente quimico ou outros fatores associado

ia, processos geoldgicos da Terra. Com rela¢ég_a geocronol
assinale a alternativa correta.

es

as
ra,
aos
gia,
(0]
ca
da
e
is
8
(0]
0]
0
is

(A) A unidade estrutural do Créton do Séo Francisco g (A) O espectrometro de massa
constituida pelo Grupo Bambui e Grupo Vazante preciso e sensivel, e € usadg
com sedimentos argilocarbonaticos suavementg entre 1ISOtopos-pais e I1Sotq
dobrados a sub-horizontais e extensas coberturas (B) Um is6topo-pai forma
proterozoicas. decaimento a uma nte, estabele
(B) A unidade interna da Faixa Brasilia inclui unidades em termos de mej _ ento.
aléctones do Grupo Araxa e Grupo Serra da Mesa, (C) Um dos métodg gCisos para datagao
assim como porcdes do embasamento fortemente rochas anti 0 decaimento de d
envolvido na tectdnica brasiliana (Macico de Goias i0-238 para chumbo-2
com remanescentes geeenstone belfs
(C) A Faixa Brasilia compreende um cinturdo de| (D) a primeira meia-vida, a meta
dobramentos de idade neoproterozoica, o qual ocorfe 0s-pais permanece. Ao final
na borda oriental do Craton do S&o Franciscol segunda meia-vida, um ter¢o do num
cobrindo partes dos estados de Tocantins, Goias|e esta preservado.
Minas Gerais. isotépica de uma rocha corresponde
(D) A unidade interna da Faixa Brasilia é composta pof que o relégio isotopico foi “zerado”, o
unidades metassedimentares do mesoprgterozoi quando os is6topos foram fixados nos miner
(Grupos Arai e Natividade, Grupos P&
Canastra), assim como por por¢ces do emb
argueanopaleoproterozoico, gue 071
rejuvenescimento em virtude da tectdnica bras
(E) O Grupo Canastra € considerado um equiva Os ciclos biogeoquimicos s&o fundamentais para que o

lateral do Grupo Paranod, menos
ocorréncia no centro-sul da Fai

QUESTAO 69

tamorfico e

a homeostase ou a autorregulacdo da Terra. Grande par
ciclos ocorre no @mbito da litosfera terrestre. A esse resp
assinale a alternativa correta.

S&o numerosas as fontes de contal 0 na atualid ade(,A) A ocorréncia do CA'ClO. do cart?o_no na litosfer,
tais como atividades indusftiai e cpmp_reende as ocorréncias Eje depositos de_combustl
pesticidas, a deposicao atmosfe isposicao de residuads no fésseis (carvéo, oI(_eo € 9as natural), polimorfos
meio ambiente, sem tr, A demanda crescent¢ de carpono, como grafita e diamante, e extensas cam
acoes de remediacéo resultado no desenvolviménto sed|menta_1re§ compostasi por carbornatqs.
de tecnologias p a reducéo da poluicdo do dolo.(B)  As €MISSoes vq[cqn|cas contém _pequen
Considerando icas para remediacéo do solo, con,ce_ntra(;oes de di6xido de enxofre {56 é&cido
assing aulfidrico (H.S).
(C) O enxofre na litosfera ocorre somente com
o eletrocinética, pode-se adiciongr mineralizagbes presentes em ambientes vulcanogéni
solubilizadores para auxiliar na mobilizagéo e (ou) hidrotermais na crosta terrestre.
contaminantes; entretanto, essa adicdo pode (D) Os principais depoésitos de fosfato sedimentar,
erer tratamentos primarios, gerando maiores Brasil, foram formados em bacias mesoproterozoic
cu ou até o potencial de contaminagé&o. de margens passivas. .
(B) Em solos naturais com alta capacidade tampdo, o pH (E) O tempo de residéncia médio do fésforo (P) e
frequentemente permanece neutro ou acido, o qual pogle rochas sedimentares € de a@os.
inibir a solubilizagao e também o transporte de metais. _
(C) A técnica eletrocinética é uma tecnologia de| | Area livre |
remediacdo inovadora e particularmente indicada
para aplicacdo em solos de baixa permeabilidade.
(D) Na biorremediacao cinética, os compostos organicgs

sdo transportados por conveccao eletro-osmétic

guando nao estdo totalmente sorvidos na matriz do
solo, e deionizados durante o processo eletrocinético.
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QUESTAO 72 QUESTAO 75

7

A dureza é uma das mais importantes propriedades para a Segundo Klein & Hurlbut (1999), muitos minerai
determinacdo de diversos minerais. Ela pode apresentarapresentam composi¢cdes quimicas variaveis, dentro de c|prtos
variacdes ao longo da mesma superficie cristalografica de umlimites. Essas variagdes composicionais sao o resultad( da
mesmo mineral. Os cristais de cianita possuem dureza igual asubstituicdo em um ou mais sitios (catidnico, tetraédrito,
5,0 na direcdo do comprimento e dureza 7,0 na diregdo octaédrico, aniénico) de uma estrutura mineral, por umijou
perpendicular ao comprimento, por exemplo. A variagdo fla mais elementos (ions). Esse tipo de associacdo € conh¢|cido
dureza como substituicdo ibnica ou solugéo sélida.

KLEIN, C.; HURLBUT, C. 5.Manual of mineralogy21_st

(A) ocorre ao longo dos planos e das directe
edition. New York: John Weks &Sons, 1999, 596

D
cristalograficas e esta associada diretamente |a
guantidade de fraturas existentes na superficie do
cristal.

(B) ocorre ao longo dos planos cristalograficos em razép
do processo de pseudomorfismo gerado na superficje
do cristal. A)

(C) ocorre somente em minerais polimoérficos, pois a$ (B)
respectivas estruturas sao diferentes, gerando, entgo, (©)
os diferentes valores de dureza ao longo da (D) X ! :
superficie do mineral. (E)  Polimorfismo, int

(D) é consequéncia dos diferentes tipos de empacotamenjos -
ou arranjos atdmicos existentes ao longo dos diferentes QUESTAO 7
planos ou diregdes cristalograficas do cristal.

(E) ocorre somente em minerais isomorficos, pois ag
proprias estruturas séo iguais e, consequentemente
0s respectivos planos cristalograficos apresentargo

n,
e

Com base no texto, assinale a alternativ@/quediR@lica os|trés

tipos de processos de formacao d

Substituicdo, intersticial e g

s de abertura ou divergentes|e os
ocorrem sempre associadog| as
nhas meso-oceénicas. Acerca desse [lema,
correta.

empacotamentos atdmicos iguais, gerando, assin
diferentes valores de dureza ao longo da superfic

do mineral. te geotectdnico divergente e os ambienipes
ervativos produzem magma proveniente
QUESTAO 73 to que se espalha em dire¢Bes opostas, tanto [has

adeias de montanhas meso-oceénicas quanto [has

as transformantes do fundo oceénico, formanddg|a

crosta oceénica.

(B) O ambiente geotectonico conservativo e o ambierjfe
geotectbnico de abertura ou divergente s
considerados 0s mesmos, pois ambos ocorrem /oS

\ mesmos locais, nas cadeias de montanhfs

meso-ocednicas.

Os ambientes geotectbnicos de abertura sjio

considerados diferentes dos ambientes geotectoni(os

divergentes, porém os ambientes geotectdnicos |de
abertura sd8o os mesmos dos ambientes geotectonircos
conservativos.

| (D) Nos ambientes geotectonicos conservativos, niio

ocorre a criagcdo nem a destruicdo ou consumo |da
crosta oceénica, ocorrendo apenas uma rupturg| e
movimentacdo lateral. J& nos  ambient
geotectdnicos de abertura ou divergentes, ocorre| a
formacdo da crosta oceanica com o0 mag
proveniente da fuséo parcial do manto.

. ) (E) O ambiente geotectdnico divergente n&o ocor

cOes de formas geométricas mais comuns pata o associado aos ambientes conservativos. Esse (ltijno

ambiente ocorre apenas nas bordas ou nos limijes
continentais. Um exemplo é a famosa falh

Acerca das rochas basdélticas, é correto afirma
basaltos

(A) séo as rochas de ocorréncia men sta

(B) do tipo MORB ocorrem em a

colisionais de arcos de ilha
(C) séo rochas que apresental
(elementos maiores,

imitados pafa
is locais de formacag.
(D) ticos de ocorrerem
B
em ambiente geotectbnigo
constituindo as rochas mais

(A)  cubo, romboedro e trapezoedro. transformante de San Andreas, que corta o deserto|da
(B) cubo, octaedro e dodecaedro. Califérnia, no oeste do continente norte-americano.

(C) cubo, escalenoedro e romboedro.

(D) dodecaedro, romboedro e trapezoedro. | Area livre |

(E) octaedro, escalenoedro e romboedro.
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QUESTAO 77

Os hot spotsou pontos quentes, na superficie terrestrg,
registram atividades magmaticas associadas ao matefrial
ascendente que provém do manto. Associando os porntos
quentes com a teoria da tectbnica de placas, assinal
alternativa correta.

geotectbnicos, pois sdo posicionados dent
placa tectbnica oceénica (intraplaca), forma
sequéncia de ilhas vulcéanicas. Essas ilhas fora
a partir de uma Unica pluma de calor estaci
localizada abaixo da astenosfera superior.

QUESTAO 78

a(C)

Apresentam solos rasos, pouco evoluidos, transi
abrupta entre os horizontes do solo, CTC alta (e
37 cmolkg de argila. Os principais minerais
constituintes sdo o6xidos de Fe e Al, ricos e
nutrientes.

Apresentam solos profundos, textura eminentemerte
siltosa, elevada plasticidade, grande quantidade |le
argilominerais, como caolinita e esmectita, CTC mui

(A) Os pontos quentes sédo considerados um tipo de elevada de 37 cmykg de argila, e apresentam valore
ambiente geotectdnico, pois constituem a saida de de constante de intemperismo (Ki =@¥Si0O;) mais
magma proveniente do manto, formando um atos, 2,4 a 4,0.
sequéncia de arcos de ilhas vulcanicas. (D) Apresentam solos profundos em avancgado estagio|{de

(B) Os pontos quentes fazem parte do ambient
geotectdnico de abertura ou divergente, pois
plumas de calor do manto promovem a geracdo de baixa inferior a 17 cmekg d
magma da astenosfera superior, a partir de uma (E) Apresentam solos profundo
sequéncia de vulcdes alinhados com as cadeias média plasticidade, CTC
meso-oceanicas, gerando a crosta continental. argila, presenca predomi

(C) Os pontos quentes fazem parte dos arcos de ilhas Como a esmectita, e poss
vulcdnicos gerados no ambiente geotectbnico intemperismo (Ki = i
colisional, a partir do choque entre duas crostas
oceanicas. Nesse ambiente, é criada uma sequéngia QUESTAO 80
de vulcdes ativos, de mesma idade, alinhados go
longo do arco vulcanico. . . de Classificacdo de Scdjlos

(D) Os pontos  quentes constituem um a]mhgment ando presente no perfil do sdlo,
vulcénico, iniciando-se do litoral em direcdo ao
interior da crosta continental. Os magmas desse€
vulcc~>esi _Iocaliza_dps ‘somente  nos am.biente_ elevada quantidade de argilominera|s
geotectdnicos colisionais de margens continentai 0 as esmectitas, e elevada capacidade |de
ativas, apresentam uma variagdo composiciona
(riolitico — andesitico —~basé~1ltico). _ icional entre o B e o C, apresentan

(E) Os pontos quentes ndo sdo considerado cteristicas de ambos os horizontes. Aprese(ita

arenoso, com baixa capacidade de troca catibnica.
siltoso, com baixa capacidade de troca catidnica.
formado por material mineral concrecionario sob
horizontes A, E ou B. Apresenta-se rico em éxidos
Fe ou Al.

O principal atributo diagnéstico a classe (¢

o

Area livre |

neossolos é a

(A) presenca dos horizont

(B) presenca apens e B.

(C) auséncia do hg o respectivo perfil do solo.

(D) presenca do B vértico com elevadd
capacid e ica.

ho B textural com elevada

troca catidnica.

. ial
sdo constitlidas por essa classe de solo. No que se refel
principais caracteristicas fisicas, quimicas e mineralégig
dos latossolos, assinale a alternativa correta.

(A)

as

Apresentam geralmente solos profundos, de elevaq
plasticidade, alta capacidade de troca catidnic
(CTC) de 37 cmaelkg de argila, e os constituintes
minerais principais s8o o0s argilominerais 2:1,
principalmente as esmectitas, e sdo ricos et &l
Fe*® trocaveis e pobres em nutrientes.

a
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PROVA DISCURSIVA
OrientagOes para elaboracao das respostas relativas as questdes da prova discursiva.

A prova discursiva consiste em 4 (quatro) questdes. A resposta para cada questéo devera ter extensao minima de 10 ({lez) li

maxima de 15 (quinze) linhas.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada di} mat
transparente.

« Asfolhas de texto definitivoda prova discursiva ndo poderdo ser assinadas, rubricadas e ndo deverao conter, em outr

nao os apropriados, nenhuma palavra ou marca que as identifique, sob pena de anulacéo da prova.

candidato.

e Asfolhas de texto definitivosdo os Unicos documentos validos para avaliacéo da prova discursiva.

e Os espacos para rascunho, contidos no caderno de provas, sdo de preenchimento facultativo
discursiva.

«  Atencao! A resposta de cada questédo deve ser transcrita na folha de texto definitivo com o n
responsabilidade exclusiva do candidato a correta associagdo do nimero da questéo da pr
folha de texto definitivo. A Banca Examinadora avaliard o conteddo de cada folha de texto

elaborada e com a indicagcdo do numero da questéo contida na folha de texto definitivo.

QUESTAO 1

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

acordo com ¢ ques

Frequentemente a acéo delituosa é produto da concorrénci
razBes que podem levar o individuo a consociar-se para a realizag
assegurar o éxito do empreendimento delituoso, garantir a impu
simplesmente satisfazer outros interesses pessoais. No cometimen
chamadaconcursus deliquentium

BITENCOURT, Cézar Robertdratado de Di

Considerando que o texto apresentado tem carater mera
tema “o concurso de pessoas na dogmatica juridicgspenal bras

rde, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) ateoria adotada pelo Cadigo Penal Brasileiro € S pragmaticas;
b) os requisitos do concurso de pessoas;
¢) afigura dos coautores e participes;

d) a comunicabilidade e a incomunicabilidade das co

cOes de carater pessoal.

15

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF 107 — GEOLOGIA - TIPO “D” PAGINA 20/23




QUESTAO 2
Leia, com atencéo, a informagé&o a seguir.

Os depositos supergénicos ou superficiais formam importantes concentragdes de bens minerais. Um exemplo dessep dep
residuais é o de minério de bauxita do qual, por processamento e beneficiamento mineral, € extraido o aluminio (Al), el¢iment
elevada importancia, pois apresenta diversas aplicacdes na sociedade.

Com base na informacdo apresentada, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo a respeito dos depdsitos superfjénicc

minério de bauxita. Aborde, necessariamente, os seguintes tépicos:

a) identificagdo dos principais minerais de minério e suas composi¢des quimicas que formam os dep@sitos de njinério
bauxita;

b) descricdo do ambiente de formacao e das condi¢des climaticas favoraveis;

c) descrigdo do processo de formagdo e concentracdo desse tipo de depdsito, do tipo de i & exjlicacé
processo de hidrolise parcial e dos minerais envolvidos nessas transformagfes secundaria @80 e a cpncen
do minério de bauxita no solo.

Rascunho
1
5
10
15
Area livre




QUESTAO 3
Leia, com atencéo, a informagé&o a seguir.
O uso de geotecnologias e geofisica tem sido cada vez mais importante para estudos na area da geociéncia.

Com base na informacédo apresentada, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo, que descreva, necessariamente, dp prin
passos para o uso das ferramentas citadas nas seguintes situacdes:

a) uso de geofisica no mapeamento geoldgico de complexos méafico-ultramaficos;
b) uso de geoprocessamento para descobrir garimpos ilegais.

Rascunho
1
5
10
15 %
A Area livre




QUESTAO 4
Leia, com atencéo, a informagé&o a seguir.

As rochas sedimentares sao formadas a partir da deposi¢do dos sedimentos solidos e dissolvidas em regides deprimidas da
terrestre, regides essas que sdo denominadas bacias sedimentares.

Com base nessa informacéo, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo, abordando, necessariamente, os seguintes tdjpicos:

a) o principal tipo de pressdo atuante sobre os sedimentos e a temperatura de formacgéo das rochas sedimentares;
b) os processos que atuam durante a diagénese para a formacéo das rochas sedimentares clasticas ou detriticas.

Rascunho
1
5
10
15 %
A Area livre
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